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ввЕдЕниЕ
Настоящая Методика поверки (мп) распространяется на вибропреобразователи

пьезоэлектрические с предусилителями (типа вк-310, BK-3l0A, вк-310с, вк-з12, вк-312с,
вк-315д, вк-315С) и устанавливает методику их tIоверки (калибровки).

Методика рвработаНа в соотвеТствиИ с общими требованиями методических указаний

по поверке виброметров МИ 1873-88.

Состав: u"бро.rр.образователь со встроенным или выносным предусилителем(в

дальнейшем вибропреобразователь), крепежное приспособление (треугольник), кабелЬ

соединительный.

периодичность поверки вибропреобразователя: не реже одного рД3а в год.

1 ОПЕРАЦИИ И СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
1.1. При проведении поверки вибропреобразователя должны быть выполнены операции

и применены средства поверки с характеристиками, приведенными в Табл, l,

Табл

ffiпpшl4енeнuеанацozuчнoйпoвеpoчнoЙвuбpoуcmанoвкu,mехнuчеcкuе
харакmерuсmuкч коmорой не хуже прuвеdенных в mабл. l. Напрuмер, dопусmuмо прuJиененuе в

*о"rrrr-, среdсmва поверкч вuброусmановкu всв-]31 dля калuбровкu вuбропреобразоваmеля в

сосmаве конmрольно-сuzнальньlх сuсmем (усmройсmв) на часmоmах 45, 64, 79,6 Гц,

наименование
операции

Номер
пункта
мп

Наименование средств
поверки и их

нормативно-техническпе
характеристики

обязательность
проведенпя

операцип при
повеDке

пеDвпчн. перпод.

внешний осмотр 3.1 да да

опробование J.Z да да

Определение значения
коэффичиента преобразования
на базовой частоте 45 Гц и
нел инейности амплитудной
хаDактеристики (А.Х.)

J.J Поверочная виброустановка
BCB-l32: рабочий диапазон частот
1 0-1 000 Гц, относительная
погрешность воспроизведения

вибрации на базовой частоте +2О%;

относительная погрешность в

диапiвоне рабочих частот +4Ой;

относительный коэффициент
поперечных колебаний на базовой

частоте - менее 2%. Вольтметр

универсальный цифро вой В'7 -27 А.

да да

Определение неравномерности
амплитудно-частотной
характеристики (АЧХ) в рабочем
диапазоне частот

з.4 да да

Определение относительного
коэффиuиента поперечного
преобразования

з.5 да нет

Определение сопротивления
изоляции

з.6 Мегаомметр да да
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2 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ
21.При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:

температура возду(а +18 - +25 "С;

относительная влажность 40-80% ;

атмосферное давление 97-105 кПа;

уровень звукового давления - не более 60 дБ.

2.2. Подготовка к поверке виброустановки и крепление вибропреобразоватеJuI должны
соответствовать требованиям технического описания на виброустztновку и р}ководства по
эксплуатации вибропреобразователя.

2.З. Поверяемые и образцовые средства должны быть выдержаны в условиях,
описанных в пункте 2.1 не менее 2-х часов.

3 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

3.1 Внешнай осмоmр

При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие вибропреобразователя
след}.ющим требованиям :

. отсутствие механических повреждений корпуса вибропреобразователя, отсутствие внешних
повреждений соединительного кабеля, исправность крепежных приспособлений;

r нчuIичие неповрежденной контрольной пломбы-наклейки на корпусе вибропреобразователя;

r соответствие комплектности и маркировки.

В слr{ае несоответствия хотя бы по одному из вышеуказанных требований
вибропреобразователь признается негодным для применения и IIоверка прекращается (до

устранения нарушения).

3.2 Опробованuе

Подготовить вибропреобразователь и собрать схему согласно Приложения 1.

Установить напряжение источника питания соответствующее типу поверяемого

вибропреобразователя, например, для ВК-310С 24В ! 5О/о, а для ВК-3 |2 и ДР, l5 В t 5%

После включения питания легким постукиваIIием по вибропреобразователю убедитесь,
что показания прибора, подключенного к выходу вибропреобразователя, изменяются.

При выполнении требований п.п.3.1 и З,2 вибропреобразователь признается

работоспособным.

3.3 Опреdеленuе значеная коэффuцаенmа преобразованая на базовой часmоmе 45
Гц u нелuнейносmu А.Х.

3.3.1 Вибропреобразователь закрепить на вибростоле поверочной виброустановки. В
случае поверки вибропреобразователя, имеющего токовый выход (4+20 мА) в режиМе
отсутствия колебаний вибростола определяется начальный ток на выходе (Ig), который должен
быть paBHbtM 4,0*0,1 мА. При необходимости производится регулировка (Ig) путём подбора
соответствующего сопротивления в предусилителе.

3.3.2 Установить на виброустановке частоту колебаний 45 Гц и рекомендуемые значения СКЗ
виброскорости (Vоl) или виброускорения (aoi), указанные в таблице 2. При каждом



фактическом значении параметров вибрачии провести измерения
преобразоватеJUI, зalнести эти значения в таблицу 2.
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вьD(одного сигнапа вибро-

Таблuца 2

Voi,
мп/с;

DекомешIов. 1 2 5 10 15 20 25 30
фактич.

aoi,

MJc2
рекомендов. 0,3 0,6 1,5 3,0 4,5 6,0 7,0 I0,0

фактич.
Ig511.;1MA (СКЗ)

Ugb,1.;, МВ (СКЗ)

Knp.;, мА.с/мм (MA.czlM)

Kno.;, мВ.с/мм (мВ.с2lм)

6.i, 7о - ПО ТОКУ

6rir%-понапряжению.

прuмечанuе: при расчетtlх значений скорости, ускорения, коэффициентов преобразо-
вtlния следует rIитывать соотношениrI между zlмплитудным, средним и среднеквадратическим
значениями и3меряемой величины в зависимости от Градуировки шкалы применяемого изме-
рительного прибора.

Расс,штать значения соответствующих коэффициентов преобрzвования по формул4м
(1):

| _r"",.,-roпр.i(V) 
V о,

| =r"*.,-IonD-i( а\
Ooi

, (мА.с/мм); К||пр.,rпr=И, (мА.с/мм) ;

, (мА.с2lм) | К||пр.i(о)=Ц. (мА.с2lм)
aoi

ИЛИ К np,1", =И, (мВ,с/мм ); K,p,i<"l=*,(мВ.с2lм)

где: Io - начальньЙ вьпсодноЙ ток, (мА);
Irr,*.i- текущее значение вьD(одного тока (мА) вибропреобразователя при VOi ЗНа-
чении виброскорости на виброустановке (мм/с) ИЛИ ф1 зночении виброускорения
(й.') на виброустаIIовке.
IJrr,*.i- текущее значение вьгходного напряжения (мВ) вибропреобразователя при
V91 зн4чении виброскорости или ф1 зIIачении виброускорения.
Voi, ooi - ЗаДаВаеМЫе На виброустановке СКЗ виброскорости, виброускорения.
3.3.З РасЧет значенИй нелинейностИ А.Х. вибРопреобраЗоватеJUI в рабочем диапа-

зоне виброскорости или вифоускорениJI на базовой частоте (6д) производится по формуле (2):

W,о{К,) 
100, (%) (2)бо,=-

К"о 
/

гле: 11, =***r - среднее арифметическое значение коэффициента преобра-

зования по вьIходЕому Toicy или напряжению (мА.с/мм; мВ.с/мм; мА.с2lм; мВ.с2lм;.

3.4 ОПреdеленuе неравномерносmu А.Ч.Х. в рабочелt duапазоне часmопL
3.4.1 Задать на виброустановке'фекомендуемые значения частот колебаний и Скз виб-

роскорости или виброускорениrI, приведенные в таблице 3. На каждом заданном режиме про-
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извести измерениJI вьIходного сигнала. По результатtlм измерений произвести расчет значений
коэффициентов преобразов€lния по формулам (1) и зiшести в таблицу З. По р"Ъуп"ruruпл изме-
рений вьD(одного сигнала и расчетам коэффициентов преобразования рассчитать коэффициент
неравномерности А.Ч.Х. (у) по формуле (3):

r,=фl00,(%) (з)' i Knp,Mr.

где: kno.1i - коэффициент преобразования в частотном диапчвоне при i-oM значении
частоты, (мА.с/мм; мВ.с/мм; мВ.с2lм1.

л Кпр.баз. - коэффициент преобразования на базовой частоте 45 Гц, (мА.с/мм; мВ.с/мм;
мВ.с2lм1.

3.5 Опреdеленuеоmносumаhпоzо коэффuцuенmапоперечноzо преобразованая
в uбр опр е о бр оз о в аmеля.

, 3.5.1. На рабо,шЙ стол вибРоустzlновКи крешШ приспособпение-переходник. На пере-
ходнике фиксируют вибропреобразователь тtlким образом, чтобы направление его основной
чувствительности бьшо перпендиКуjIярно направлению колебаний стола виброустановки. На
виброустановке воспроизводят колебания с частотой 45 Гц и постоянньпли Скз виброскорости
(30 мйс) или виброускорения (10 м/с2).

Снимают показшiия СИ на вьIходе вибропреобразователя пви рzвличньгх угловых по-
ложениях вибропреобразователя, т.е. при повороте его вокруг собственной оси на угол Q с ша-
гом не более 30О. Результаты зtшисывают в табличу 4.

3.5.2. Вибропреобразователь на рабочем столе виброустановки крепят без переходника
так, чтобы направления колебаний и направление основной чувствительности вибропреобразо-

Таблuца 3

Foi, Гц I0 I2 20 45 80 I60 300 500 750 I000

V6;, Мм/С
рекомендов. 7,5 7,5 7,5 7,5 7,5 5,0 5,0 5,0 3,0 3,0

факгпч.

agi, lИ/С2
рекомендов.

факгич.

rgы1.;, мА

(скз)

IJзg11.;1 МВ

(скз)

Knp.i,
мА.с/мм
мА.с2lм

Кпр.;, мВ.с/мм
мВ.с2lм

|ь о/о ,
по току

Yb 
о/о ,

по напряж.
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BaTeJUI совпадаJIи. При возбуждении колебаний с параметрulми 45 Гц и СКЗ виброскорости 30
мйс или виброускорения l0 м/с2 снимчlют показания СИ на вьгходе вибропрЪобразователя
(Vо, ао).

Результаты записывают в таблицу 4. Значения относительного"коэффициента гIопереч-
ного преобрвовtlниrl (Коп) рассчитывают по формуле (4):

// \
/7 /,- /

вибропреобразователя при установке
его. на угол 9r (мА, мВ);

vz вьrходной сигнал вибропреобразователя при установке его на угол
g2:91*180О

vб - Вьrходной сигнал вибропреобразователя при установке направления его ос-
новной чувствительности по направлению колебаний рабочего стола вибро-
устzlновки (мА, мВ).

3,6 Проверка сопроmuвленuя uзоляцuu
Проверка сопротивления изоJuIции проводится пугем измерения сопротивления изоJuI-

ции межДУ замкнУгыми между собой выводами кабеля преобразоватеJUI и корпусом. Сопротив-
ление изоJцции должно быть не менее 20 МОм

4 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ
. На вибропреобразователь, признанный годньш дJuI применения по результатам повер-

ки, оформJuIется свидетельство о поверке с указанием результатов поверки на оборотной сто-
роне свидетельства. Результаты поверки могуг бьrгь оформлены в паспорте прибора оттиском
поверительного клейма.

Положительные результаты периодической калибровки оформляются только отметкой
в паспорте

Вибропреобразователь, не удовлетворяющий требованиям Еастоящей методики, к вы-
гryску и примеЕению не допускается. На него вьцается извещение о непригодности.

Т/ tT/
кл"=+.100,(%)

/,V о

где: Vt - мчлксимшIьньй из вьIходньrх сигналов

Таблuца 4

9
(yгол повооота)

0 30 60 90 l20 150 I80

Igы1.;, мА

LIgы1.1, мВ

К9л.1, мА.е/мм

9
ýгол поворота)

210 240 270 300 330 360
Vo @о)

верmuк.
полохк.

Iзц1.;9 мА

[Jз511.1, мВ

Кбп.;, мА.с/мм



Прuлоuсенuе l.
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Прuллоuсенае 2.

Переходник дпя опредепения относительЕого
коэффициента поперечного преобразования.

12отв.М5
на Ф 57*,L2

12ohB.M4
ъlа Ф30,6

qъфf,d

3отв.Фб

./., i /
f 

,L




